

河北日报记者 董昌

一条河，能给一座城市带来什么？

在石家庄，行走在滹沱河畔，答案直观地呈现在眼前。

2922公顷的水面，相当于4.6个西湖；10289公顷的绿地，相当于1.4万个足球场。经过生态修复的滹沱河，重漾碧波、灵秀再现，为城市筑起了一道生态屏障。

沿河打造文旅大道，串联起正定古城、西柏坡等文化地标，形成一条文旅景观轴。越来越多百姓吃上“旅游饭”，绿水青山变为金山银山。

实施拥河发展战略，引导城市新兴功能向滹沱河沿线聚集，数字经济、现代服务业等新兴产业加快布局。一条高水平经济带、景观带、生态带正从愿景走进现实。

后花园、发展轴、新空间，滹沱河的蝶变令人心旷神怡。这背后是人们对美好生活的不懈追求，是生态文明建设的生动实践。

一条水清岸绿的生态河

夏日的滹沱河，碧波荡漾，风景如画。（下转第二版）

2024年8月

星期二

13

农历甲辰年七月初十

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25917 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月12日17时发布天气预报

白天：多云间晴，西部山区有雷阵雨或阵雨，偏北风2-3级，最高气温：31℃  
夜间：多云，偏北风1-2级，最低气温：24℃

### 倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议强调

## 紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革 为加快建设经济强省美丽河北持续注入强大动力

王正谱王陆进出席

河北日报讯（记者 四建磊）8月12日，省委书记、省委全面深化改革委员会主任倪岳峰主持召开省委全面深化改革委员会会议，听取重点改革工作汇报，研究部署下一阶段改革任务。省委副书记、省长王正谱，省委副书记王陆进出席。

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，省委谋划提出了一批重点改革课题，由省级领导牵头研究。会议上，有关省领导围绕构建完善高标准高质量推进雄安新区建设，推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用，促进城乡融合发展，加快建设美丽河北、创新型河北、健康河北、文化强省，

深入推进党风廉政建设和反腐败斗争等方面体制机制，汇报了研究进展，共同交流借鉴，深化改革举措。

会议指出，党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署。各地各部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章持续注入强大

动力。要始终保持改革正确方向，深入贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，全面落实习近平总书记关于河北工作的重要指示精神，切实把党的领导贯穿改革各方面全过程。要突出河北特色，牢牢把握党中央决策部署与河北实际的结合点，深化省情研究，聚焦重点领域，把改革谋准、谋实、谋深。要强化问题导向，聚焦制约高质量发展的堵点问题、影响社会公平正义的热点问题、民生方面的难点问题、党的建设的突出问题、各领域的风险问题等，勇于探索创新，推出更具引领性、突破性、撬动性

的改革举措。要坚持系统观念，加强协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力，提升改革整体效能。

会议强调，改革既要重谋划，更要抓落实。各地各部门要坚持和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，进一步加强研究谋划，细化分解任务，各级党政主要负责同志要坚决扛起抓改革的重大责任，以钉钉子精神推动落实，确保党中央决策部署取得实效。

省领导刘昌林、张国华、柯俊、左力、张成中、常斌、董金生、金晖、董兆伟、赵大春、冉万祥参加会议。

## 倪岳峰主持召开河北省推进京津冀协同发展工作领导小组第十四次扩大会议强调 坚持以新发展理念引领改革 推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用

王正谱出席

河北日报讯（记者 四建磊）8月12日，省委书记、省推进京津冀协同发展工作领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组第十四次扩大会议，听取重点工作汇报，部署下一阶段重点任务。省长、省推进京津冀协同发展工作领导小组组长王正谱出席。

会议指出，京津冀协同发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，在每一个重要阶段、重要环节，习近平总书记都亲自把脉定向、掌舵领航，为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。党的二十届三中全会通过的《决定》，提出推动京津冀更好发挥高质量发展动力源作用，高标准高质量推进雄安新区建设，为河北发展带来新的宝贵机遇。各地各部门要深入学习贯彻全会精神，坚持以新发展理念引领改革，坚定不移推动京津冀协同发展取得新的更大进展。

会议强调，要找准进一步全面深化改革的发力点，在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在对接京津、服务京津中加快发展自己。要健全稳妥有序承接北京非首都功能疏解机制，完善和落实雄安新区承接疏解配套政策体系，持续引进在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等，加快聚集发展高端高新产业。要健全协同创新和产业协作机制，依托疏解央企、疏解高校培育创新链条，丰富拓展未来之城场景汇功能，用好科技成果竞争性评价、权威性评价和成果转化竞价机制，携手京津打造6条重点产业链。要健全重点区域一体化发展机制，抓好北京通州区与廊坊北三县一体化高质量发展示范区建设，优化北京大兴国际机场临空经济区管理体制，加快京张体育文化旅游带建设。要健全保障改善民生机制，用好“河北福嫂”等品牌。

## 第二届「石家庄杯」全国省会城市桥牌赛闭幕

马宇骏出席并颁奖

本报讯（记者 刘佳鑫）8月11日，第二届“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛在市人民会堂闭幕。经过4天激烈的智力角逐，深圳市桥牌协会队获得公开团体赛冠军，石家庄市混团二队获得混合团体赛冠军。市委副书记、市长马宇骏，中国桥牌协会副主席徐建国出席并为公开团体赛冠军颁奖。

第二届“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛自8月8日火热开赛以来，来自全国41座城市的72支队伍，500余名选手同场竞技，展开智力比拼，决出各组最终名次。公开团体赛由深圳市桥牌协会队战胜对手夺冠，杭州市桥牌协会队、呼和浩特市桥牌协会队分别获得亚军和季军。在混合团体赛中，石家庄市混团二队获得冠军，杭州市桥牌协会队、青海省桥牌协会（西宁）队分列第二、三名。

近年来，市委、市政府高度重视和支持体育事业发展，积极组织开展群众性体育赛事活动，基础设施不断完善、环境氛围日益浓厚，体育事业呈现出蓬勃发展的良好局面。“石家庄杯”全国省会城市桥牌赛为广大桥牌爱好者搭建了以牌会友、以牌交流的平台。参赛选手纷纷表示，此次比赛规格高、规模大、组织有力、服务细致，充分感受到了石家庄的活力魅力，亲身体会到了“这么近、那么美，周末到河北”的舒适惬意，很期待再次来到河北、来到石家庄参赛和交流。

副市长张峰珍出席并颁奖。

## 奥运展华彩 健儿开新篇

### ——石家庄运动员巴黎奥运会实现历史突破 吹响城市奋进号角

本报记者 刘真

举世瞩目的第33届夏季奥林匹克运动会，已于当地时间8月11日在法国巴黎落下帷幕，在本届奥运会上，中国体育代表团获得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌。

在巴黎奥运会闭幕式上，石家庄姑娘孙颖莎作为亚洲运动员代表吹灭奥运圣火。在本届巴黎奥运会上，石家庄市体育事业写就了一份振奋人心的答卷。石家庄6名运动员入选中国奥运代表团，他们不负全市人民重托，奥运赛场奋勇争先，取得4金1银1个第五1个第七的佳绩。所获金牌数量在除直辖市外的全国所有地级以上城市中排名第一。石家庄健儿为中国体育代表团取得的优异成绩作出了卓越贡献，同时也吹响了石家庄城市奋进的号角。

本届巴黎奥运会，石家庄运动员为祖国争光、为家乡添了彩，让石家庄的名字闪耀在世界舞台。

连续多届榜上无名，到2021年东京奥运会全国排名第6、省内第2。巴黎奥运会，石家庄体育再次实现大跃升，我市参赛选手人数和总成绩均创造了新纪录，并首次包揽了河北省全部奥运金牌，一举跻身全国体育强市行列。

本届奥运会，石家庄6名入选中国代表团的运动员中，既有35岁“五朝元老”巩立姣压阵，又有中坚力量孙颖莎、常园勇往直前，更有年轻小将龙道一、高唯中崭露头角。他们不仅展示了卓越的比赛实力，更展现了胸怀祖国、奋发进取、敢于拼搏的优秀品质，为奥林匹克精神添上了浓墨重彩的一笔。

巴黎奥运会赛场上，石家庄体育实现了新的突破，创造了新的辉煌。这些耀眼的成绩，彰显了石家庄市体育事业坚实的人才培养根基，与雄厚的发展潜力。

### 夯实根基 塑造活力之城

当石家庄健儿闪耀奥运赛场，优异成绩的取得，离不开市委、市政府的高度重视和大力支持。

刚刚过去的奥运周期，我市先后将“建设200个球类运动场地”“举办100场体育赛事活动”，列入2022年和2024年的年度10大民生实事。以增加场地设施供给，开展丰富大众体育赛事活动为突破口，满足广大市民参与体育健身的迫切需求。

一座座崭新的现代化体育场馆拔地而起，丰富多彩的体育赛事应接不暇。目前，全市已建成球类运动场地817个，今年已陆续举办各类体育赛事超过200场次，充分带动了全民健身活动深入开展，使得城市处处活力澎湃。

此外，记者从市体育局了解到，目前我市共有8所青少年体育场馆，开展项目覆盖河北省全部设项。

（下转第二版）

### 潜力无限 跻身体育强市

在全国城市奥运金牌贡献排名中，石家庄从

## 弘扬拼搏精神 凝聚奋进力量

郭卉

在本次巴黎奥运会上，以孙颖莎、常园、龙道一等为代表的石家庄健儿顽强拼搏、奋勇争先，取得了骄人成绩，获得历史性突破，所获金牌数量在除直辖市外的全国所有地级以上城市中排名第一。这一辉煌成绩，是石家庄体育事业发展的一个重要里程碑，是城市精神面貌全面提

升的缩影，同时，也为城市发展注入了无尽的活力和激情。

近年来，在市委、市政府的坚强领导下，石家庄在推进城市更新过程中，持续加大体育设施建设力度，修建了大量运动场所，努力构建便民、利民的全民健身服务体系。同时，依托这些运动场所，举办了大量

的体育赛事，并不断优化青少年体育项目布局，完善体育后备人才培养体系，推动全市体育事业呈现健康向上、蓬勃发展的良好态势。所有这些，为石家庄竞技体育捷报频传，城市品牌影响力持续提升打下了坚实基础。

奥运奖牌的颜色是勇争第一、拼搏进取的奥运精神，是自强不息、超

越自我的意志品质。在石家庄体育健儿身上，无不闪耀着为梦想坚持、为祖国拼搏的豪情与信念。全市广大党员干部要大力弘扬拼搏进取的奥林匹克精神，并将之融入日常、做在经常，立足本职、履职尽责，以“人一之我十之、人十之我百之”的奋斗姿态，以饱满的热情和昂扬的斗志，全力做好经济社会发展各项工作，进一步提升石家庄的知名度、美誉度。

让我们共同期待，在越来越多的国内外体育赛事中看到石家庄体育健儿的风采，看到石家庄的名字闪耀光芒！



石家庄日报 官方微博



石家庄日报 官方微信



石家庄日报 APP